

做乡村守护者 唱响南村寨村“欢歌”



李飞龙(左一)

“要干就干好,不能辜负组织和父老乡亲们的信任。”说这话的人叫李飞龙,今年31岁,现任巩义市鲁庄镇南村寨村党支部书记、村委会主任。若是用一句话来形容李飞龙,那就是,他把工作都干在了点子上。记者 李晓霞 文/图

阵地建设铺新路

提起村里原来的党群服务中心,该村干群立马想到了老、破、小几个字:“只有三四间破旧的办公室,70多平方米,办公设备老旧,群众办事都不愿到村委,靠电话沟通,严重影响村里各项工作的开展。夏天开个党员会可受罪,浑身冒汗,破空调杂音大不顶用。如今这么好的办公环境、这么好的活动场多亏了俺年轻的书记,有想法就干,绝不拖泥带水,不愧是在部队待过的。”

阵地提质升级的钱从哪来?李飞龙一咬牙,决定带头筹款,回家一商量,先是受了亲人们一顿训斥:“当了支书忙得顾不上家不说,还得倒贴钱,哪有像你这么傻的?”说服家人后,又做起了其他“两委”干部的思想工作。那段时间,李飞龙几乎每天晚上都要和村组干部聚在一起开会讨论怎样能把开支再节省点,常说的一句话是:“我们多干一点,经

费就能节省一点,难就少作一点。”

经过3个多月的攻坚战,一座崭新的办公楼出现在村民面前,办公条件得到了明显的提升,村民无不拍手称赞,不仅增强了党支部服务群众的能力,赢得了群众信任,也提升了党组织整体的凝聚力、战斗力。

随着党群服务中心亲民化、可视化日益凸显,南村寨村正式开启了“面对面、零距离”便民服务模式,让群众倍感亲切。除此之外,分别设置了理论宣讲室、未成年人活动室、科普宣传室、多功能教室、文体活动室、图书阅览室等。

如今的南村寨村党群服务中心,功能齐全,窗明几净。便民服务中心里,4台办公电脑全是清一色的一体机……初秋时节,太阳还热辣辣的,室内凉爽宜人,到处干净整洁。阵地建设呈现出新气象,这只是南村寨村“五星”支部创建的一个缩影。

产业发展强支柱

乡村要发展,产业是关键。李飞龙从本村实际出发,充分利用南村寨村交通便利、土地、水资源优势发展花椒、樱桃、草莓等高效农业种植,实现村民群众稳定增收。村内现有16座草莓大棚、8座樱桃大棚、150亩花椒。2022年5月成功申报2022年河南省扶持村集体经济项目——南村寨村钢结构厂房,财政资金投入50万元,今年9月中旬完工。项目完成后将用于农产品

深加工,探索建立集“种植(生产)+冷藏+深加工+销售”为一体的发展模式,打造“一村一品”特色产业。

打造农产品示范基地,探索建立“双绑”机制。通过种植优质蔬菜及大棚樱桃、草莓,发展订单农业,农户个人绑定经济合作社,经济合作社绑定巩义市龙头企业硕佳农业有限公司,促使南村寨村产业发展走深走实。

环境整治促提升

李飞龙认为,环境卫生治理是一切工作的基础,曾经的南村寨村主干道坑坑洼洼,颠簸不平,夜晚群众出行漆黑一片。2022年以来,南村寨村修建1.5公里沥青路、2公里混凝土道路,解决了群众生产生活安全问题;安装太阳能路灯120盏,道路两侧种植绿化树1100棵,使全村主干道绿化率、亮化率全部实现100%。

李飞龙坚持“硬件”与“软件”同步抓,在改善基础设施的同时,大力提升服务功能,营

造便民环境,实现了服务有阵地、服务有保障、服务有质量,有效提升了基层治理和服务群众水平。

李飞龙表示,下一步,将继续动员党员干部在“五星”支部创建活动中打头阵、当先锋、做表率,围绕推进乡村振兴、加强基层社会治理、倡导文明乡风等,组织带领群众发展集体经济,夯实基层战斗堡垒,在联系服务群众、维护和谐稳定、建设美好家园中持续发力,在提升群众幸福感和满意度上深耕细作。

新华路街道开普社区

实现自来水“一户一表”

本报讯 老旧小区供水管道老化,“跑冒滴漏”问题时常出现,居民水费分摊居高不下,是群众渴望解决的一件大事。今年以来,巩义市新华路街道开普社区针对“群众微实事”,对人行家属院进行“一户一表”及管网改造升级,切实解决群众“饮水难”问题,让滴滴甘露滋润群众心间。



“以前,我们小区管道老化经常损坏漏水,漏水产生的水费还容易引起扯皮,很麻烦。管网改造后,管道入户,一户一表,可方便多了!”提起新华路街道开普社区人行家属院生活供水改造工作,小区居民张阿姨连连称赞。

近日,开普社区网格化平台收到一条上报信息,居民反映人行家属院水表老化漏水,每月每家都需要多出一部分公摊水费。收到信息,社区网格员第一时间来到楼院,实地查看后发现,人行家属院水表位于单元口地下位置,并且水表生锈老化,连接水表的一截管子出现大量渗水,水表安装位置跟雨水算子较近,而且封闭不严密,下雨容易雨水倒灌。

开普社区了解详情后,立即组织网格员利用“逢四说事”活动日到楼院参与协调收集民意,社区组

织楼院微网格长、居民代表召开会议,同时联合巩义市水务公司等相关部门积极协商并制定方案,每户交费2700元共43200元更换水表位置并安装分户水表。经多方共同努力,人行家属院水表已分户安装到位并投入使用。一户一表改造后,居民用水更安全,也不用为抄表费心了。居民的用水费用将与供水公司直接结算、收取,使居民用上了“明白水”。

网格无小事,小平台解决大问题。开普社区书记刘莹娟表示:“下一步,我们将继续切实为辖区居民解决急难愁盼的问题,更好地开展网格化工作,让民生问题真正落在实处、见到实效,真正做到服务为民、惠及民生。”

记者 李晓霞 通讯员 刘莹娟 文/图

紫荆路街道白云社区

开展家庭亲子阅读活动



本报讯 童年有书籍,未来有梦想,故事书是孩子心中永远的七彩殿堂。为更好地激发儿童的阅读兴趣,进一步培养孩子良好的阅读习惯,增进亲子沟通能力,近日,巩义市紫荆路街道白云社区开展了“童心向党 爱伴成长”家庭亲子阅读活动。

本次活动,白云社区邀请“壹家绘本”专业亲子共读主讲人刘喆与亲子家庭一同阅读绘本。活动室里,刘老师和大家互动绘本故事《谁咬了我的大饼》。老师绘声绘色的讲述将孩子们带到有趣的故事情节中,在充分熟悉故事的基础上,家长和儿童自由组合成三组,

自主分配角色,利用室内资源创造性地进行角色扮演……现场一片欢乐、轻松、愉悦的气氛。一位家长表示,自己平日忙于工作,在亲子阅读上做得远远不够,社区举办的这次亲子阅读活动为她提供了与孩子沟通的机会,分享读书的感动和乐趣,感受到书香的魅力。

社区书记王婵表示,开展此次家庭亲子阅读活动,展现“亲子阅读”形式的多元与丰富,普及了科学育儿的理念,增进了家人感情,为孩子“打开一扇阅读的窗,开启一生爱的旅程”。

记者 李晓霞 通讯员 张笑影 文/图